

我市“最美教师”评选活动启动

□记者 傅纪元

本报讯 市教体局近日发布有关通知,根据省市有关通知精神,市委宣传部、市教体局、平顶山日报社、市广播电视台决定开展“出彩河南人”暨能力作风建设年先进典型之“最美教师”评选活动,遴选我市“最美教师”20名(能力作风建设年“鹰城最美教师”10名,教

系统最美教师10名)。

此次活动参评对象为全市各级各类学校具备教师资格且在岗的专任教师。根据评选办法,参评者要品德高尚,关爱学生;严谨治学,协作创新;扎根一线,事迹突出。其中扎根一线方面,要求参评者长期工作在教育教学第一线,师德事迹真实、突出、感人;具有相应教师资格并从事教学

工作5年以上(特岗教师从事教学工作3年以上);中小学教师和中等职业学校教师应有3年以上班主任工作经历。

评选活动按推荐、评审、推介3个阶段进行,4月15日前由各县(市、区)各学校推荐上报候选人;4月15日至19日,组委会办公室组织专家从推荐人选中选出10名“最美教师”候选人报市活

动办;4月20日以后,由市活动办组织进行宣传推介。

按照要求,各县(市、区)各学校要严格按照“公开、公平、公正”的原则,认真做好遴选考核和推荐的各项工作。对推荐的候选人要在本县(市、区)、本单位内进行公示(公示时间不少于5个工作日),确保事迹真实突出,评价客观准确。

改造庭院 美化山村

4月3日,鲁山县四棵树乡张沟村村民在种植由河南城建学院捐助的第三批树苗。

张沟村党支部书记许建军告诉记者,今年该村共改造游园10000平方米、修砌花池15处,栽种绿化苗木4000余棵,人居环境有较大改善。

本报记者 禹舸 摄



小程庄村举办第十五届桃花节

□记者 孙书贤

本报讯 文明先进披红戴花受表彰,桃花园里赏美景,农家院里品美食。4月3日,郟县广阔天地乡小程庄村第十五届桃花节开幕。

小程庄村始建于明朝,位于郟县县城南15公里处,南邻北汝河,有4个村民组,412户1370口人,民风淳朴。该村有30多年种植桃树历史,现种植面积500多亩,村民依靠果树种植走上了富裕道路。2008年农历三月初三,该村党员干部、乡贤、企业家和在外成功人士共同筹资举办了首届桃花节,以花为媒、以桃为介,为群众搭台唱戏,借势表彰“好媳妇”“好婆婆”“优秀共产党员”“新时代文明标兵”“新时代孝子”“支持公益事业标兵”等先进典型,至今已是第十五届。

4月3日上午,在第十五届桃花节开幕式上,该村在做好疫情防控的基础上,对去年该村涌现出来的程全志等4名优秀党员、程广锋等4个中华文明户、程子敬等4名孝子、邱玉桂等4名好婆婆、杜水晓等5名好媳妇进行了表彰和奖励。

在桃花园里,游客一边欣赏着美丽的桃花,一边用手机拍照、录制短视频,留下美好的记忆,桃花园外的农家院成为游客品尝农家美食的好去处。

装有近5000元现金和手机的包失而复得 面对满心感激的顾客,饭店表示“应该的”

□记者 李科学

本报讯 在饭店就餐,临走时不慎把装有手机和近5000元现金的挎包忘在饭店,两个小时后才想起的张女士回去找包,工作人员原封不动地交还。4月4日傍晚,激动的张女士向本报记者讲述此事,希望借助晚报向饭店工作人员表达谢意。

张女士说,当天上午,她带着妈妈、孩子一起到平顶山上踏青、挖野菜,下午2点多到半山腰的“大槐树农家院”吃饭。当时顾客还很多,农家院里停满了车。在单间吃完饭离开时已经是下午3点,妈妈慌着照顾孩子,把

随身背的挎包忘在了房间里。傍晚,已经回到市城乡一体化示范区家中的妈妈突然想起挎包不见了。“包里有一部手机和将近5000元现金,我们都十分着急。”大家分析行程,推测如果是丢在野外,肯定找不回来了;但如果是落在了饭店,还有一线希望。

下午5点40分,焦急的张女士开车回到饭店,找到点菜的年轻服务员,询问是否捡到一个挎包。“我当时都已经不抱希望了。”张女士说,但服务员毫不迟疑地说有,已经交到吧台了。张女士跟着服务员到吧台领回挎包,包内物品原封未动。她连声道谢,对方说“你放心吧,只要没被别的客人捡

去,丢在我们这儿没事儿”。

当晚6点多,记者根据张女士提供的电话联系上了“大槐树农家院”负责人王女士。“真不用感谢,这都是正常的,应该的。”王女士说,饭店里的工作人员基本都是自家亲戚,这两天小长假,顾客比较多,也很忙。张女士离开后,服务员陈想负责收拾房间,看到有一只挎包,赶紧交到了吧台。

今年60岁的陈想家境普通,为人朴实。“我们没打开,掂着还挺重的,就说赶紧放那儿吧,顾客应该会回来找。”王女士说,这样的情况不少,“曾经有客人的包忘在这儿一晚上,我们都给他保管着。”

树立城市节水意识

建设和谐宜居鹰城

